
Conseil d’école – Procès verbal – 3
ème

 trimestre 
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2, rue Baron de Guntzer 57230 BITCHE 
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Année scolaire 2007 / 2008 

 
Date : vendredi 13 juin 2008. 
Lieu : Salle d’allemand de l’école 
Présence : voir liste en annexe. 
 
 

Pour rappel, voici les points à l’ordre du jour : 
 

 
1. Procès-verbal du CE du 18/03/2008. 
2. Bilan financier & état des comptes de l’AOSEG à ce jour – présentation par M. Pereur 
3. Organisation pédagogique pour l’année scolaire à venir. 
4. Organisation du bureau de vote pour les élections des parents d’élèves au Conseil 

d’Ecole. 
5. Echanges franco-allemands : bilan et perspectives. 
6. Projet d’école : bilan du projet actuel et présentation de l’avenant pour l’année 2008-

2009. 
7. Organisation des heures de soutien aux élèves en difficulté. 
8. Organisation de la rentrée 2008 : date, fournitures… 
9. Demande de renouvellement de mobilier. 
10. Sorties et projets du 3ème trimestre. 
11. USEP : activités au cours du 3ème trimestre. 
12. Gymnase : entretien des bâtiments et installation de panneaux de basket. 
 

 
 

 
******* 

Début du conseil à 17h00. 
 

M. KRIEGEL souhaite la bienvenue à l’ensemble des parents d’élèves élus, collègues et 
membres de la municipalité. M. le directeur excuse les collègues partis en classe de mer à 
Longeville sur Mer ainsi que les parents ayant prévenu de leurs absences. 
 

1. Procès-verbal du CE du 18/03/2008. 
 
M. KRIEGEL relit les points débattus à cette occasion lors de ce conseil d’école. Aucune 
remarque n’est formulée. 



 
2. Bilan financier & état des comptes de l’AOSEG à ce jour – présentation par M. 

Pereur. 
 
Un bilan financier est distribué aux membres présents. A la date du 13 juin 2008,  
 
 
 
 
 
 
3. Organisation pédagogique pour l’année scolaire à venir. 

 
Le jeudi 12 juin 2008 a eu lieu en mairie de Bitche, la réunion concernant les dérogations 
scolaires. Il existe 3 cas dérogatoires : (décret 86-425 du 12 mars 1986) 
 

- Si père et mère travaillent dans une commune et qui n’assure pas de service de 
restauration et de garde des enfants. 

- Si un enfant connaît des problèmes de santé… 
- si des enfants de la même fratrie sont déjà scolarisés dans une école… 

 
Le solde des élèves est négatif (-3) par rapport au « jeu » des dérogations. Au total, ce sont 12 
élèves de moins par rapport aux effectifs annoncés en février.  
 
Il est à noter les remarques farfelues pour « éviter » Guntzer… 
 
L’organisation pédagogique est distribué aux parents et enseignants présents. A noter que 3 
postes et demi restent vacants. Cela pourrait devenir problématique si deux enseignants non 
habilités venaient à être nommés sur ces postes.  

 
4. Organisation du bureau de vote pour les élections des parents d’élèves au Conseil 

d’Ecole. 
 
Après une rapide présentation du rôle des parents d’élèves…, du calendrier des opérations 
pour les élections (13/09 : réunion de présentation des élections et 11/10/08 : élection) au 
Conseil d’Ecole, une commission composée des quatre membres suivants a été désignée : 
 

a. M. Kriegel, le directeur de l’école, président. 
b. Un instituteur ou PE : ……………………………. 
c. Deux parents d’élèves : ………………………. 
d. Eventuellement, un représentant de la Collectivité locale : ………………. 

 
 
5. Echanges franco-allemands : bilan et perspectives. 

 
Le constat est décevant… Pourtant ce n’est pas faute d’avoir essayé – cf coup de fil / mai 
nombreux de notre part… Marie-Luise est témoin. Il n’ y a rééllement qu’avec Eppelborn que 
les échanges sont sympathiques et productifs.  
 



En conséquence, des contacts sérieux ont été pris avec des écoles allemandes, dont la Albert 
Schweitzer Schule à Dudweiler. En 2008, ce serait des échanges que par courriers puis 
l’année suivante, ce serait plus concret.  
La Sarre étant en vacances fin juin, j’ai appelé nos partenaires actuels pour fixer une date pour 
aller manger ensemble et surtout fixer un calendrier de rencontres pour 2008-2009, ce que 
j’avais tenté de faire mais sans succès. 
 

 
6. Projet d’école : bilan du projet actuel et présentation de l’avenant pour l’année 

2008-2009. 
 

CF avenant cycle 2 et cycle 3 
 
7. Organisation des heures de soutien aux élèves en difficulté. 
 
864 heures par an = moyenne européenne… 
 
Passage de 27 à 24 heures pour les élèves. En même temps, refonte des programmes 
Cf note de service n°9… Lecture puis explication du choix de l’école : 
 

3 X 40 minutes les lundis, jeudis, vendredis. 
 
8. Organisation de la rentrée 2008 : date, fournitures… 

 
- Mardi 2 septembre 2008 à 8h20. 
- Les fournitures et le règlement seront donnés aux élèves directement sauf au 

CP à qui nous les enverront.  
 

9. Demande de renouvellement de mobilier. 
 
 Deux classes (Mme Lang et Mlle Thomas) ont encore du vieux mobilier. Celui n’est pas 
adaptable à la taille des enfants, il est lourd et ne correspond plus trop aux standards…  
 
10. Sorties et projets du 3ème trimestre. 

Marché aux puces : organisé le dimanche 4 mai 2008. Les bénéfices ont été de 2693.84   
 
Défi lecture : le  principe est de rédiger des questions, que l’on envoie à une classe partenaire. 
A l’issue une rencontre peut-être organisée. Ce sera le cas  à l’école Baron de Guntzer puisque 
6 des 8 classes y participent !  
 
A noter que Jack Chaboud et Clair Arthur, auteurs de littérature jeunesse ont été 
présents pour rencontrer les élèves !!! Une très belle réussite assurément ! 
 
Sortie à Lembach 13/06 
 
Sortie à Mayence : 24/06 
 
24/06 : Ethic Etap 
 
+ classe de mer !!! + Anniamtion TENNIS 21/06 +  



 
 
11. USEP : activités au cours du 3ème trimestre. 
 
 
12. Gymnase : entretien des bâtiments et installation de panneaux de basket. 
 
 
 
 
 
12. Projet d’école 2007-2010 : validation de la dernière mouture.  
Le projet d’école a été validé par M. KRATZ, Inspecteur de l’Education Nationale par la 

note de service du 24 février 2008. Il nous adressé ses remerciements pour la qualité du travail 
fourni.  

L’intégralité du projet ainsi que la fiche-action 2007-2008 est disponible sur le site 
internet de l’école (http://guntzer.bitche.free.fr ) mais est aussi affiché dans le hall de l’école.  
 

M. KRIEGEL distribue la fiche-action 2007-2008 aux membres présents et rappelle les 
axes principaux sur lesquels s’est bâti ce projet. Il prend en autres appui sur le socle commun 
de connaissances et de compétences. Celui-ce se décline en 7 piliers dont les 3 trois évoqués 
dans le projet de l’école Baron de Guntzer : 
 

- la maîtrise de la langue française 
- la pratique d’une langue vivante étrangère 
- l’acquisition  de compétences sociales et civiques. 

 
Pour information, M. KRIEGEL rappelle également la réflexion qui sera menée le samedi 

29 mars 2008 sur la mise en œuvres des nouveaux programmes. Les cours seront vaqués lors 
de cette matinée. 
 
 

13. Maintenance informatique : contrat avec la société Sky Sat. 
Le président de séance repose une question à la municipalité en matière de contrat de 

maintenance informatique : ce dernier intègre-t-il la maintenance logicielle ?  
En effet, ces mises à jour étant nécessaires au bon fonctionnement des PC, M. Kriegel 

pose la question de savoir si la société informatique passera dans les classes afin de régler les 
problèmes de sécurité (antivirus…). La question des « consommables » (notamment les 
cartouches d’encre ) et de leurs achats n’est pas très claire dans le contrat avec la société Sky-
Sat. Mme Merckel s’engage à faire des recherches à ce sujet.  
 

Entretien des bâtiments et installation de panneaux de basket dans le gymnase. 
M. le directeur salue la venue de M. Missler, adjoint aux travaux à la ville de Bitche, dans 

la semaine qui a précédée le conseil d’école. Là aussi, la démarche est appréciée. De petits 
travaux de menuiserie sont à effectuer et des travaux de plâtrerie et de peinture (dans le 
bureau de M. Kriegel et dans le hall) plus importants sont aussi à faire. Ceux-ci devraient 
démarrer durant les vacances d’avril 2008.   

Enfin, M. Kriegel présente à l’assemblée la volonté d’installer des panneaux de basket 
dans le gymnase de l’école. Des devis sont en cours. A noter que ce matériel sera financé par 
l’AOSEG, voire des crédits d’investissements.  


